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FORMULAIRE D’AJOUT D’INITIATIVE
1- Présentation de l’initiative:

La Ville de Saint-Raymond et ses résidents sont confrontés depuis plus de 175 ans à des inondations causées par les débordements de la rivière Sainte-Anne. Plus près de nous, en 2014, la Ville de Saint-Raymond connaissait l’une des plus importantes inondations de son histoire; une inondation causée par des embâcles (de glace). Au lendemain de ce triste événement, la Ville prenait des mesures et allait entamer des démarches afin de se munir de moyens pour contrer les inondations causés par la glace. Au même moment, la Ville coordonnait la formation d’un comité rivière, composé d’intervenants de la Ville, d’élus, de chercheurs, de spécialistes et de citoyens bénévoles.
Depuis 2014, plusieurs actions et avancées ont permis de progresser dans le dossier des inondations. La Ville, forte de l’apport de ses citoyens, de ses employés, de l’OBV la Capsa et de l’Université Laval, a mis tout en œuvre pour trouver des solutions aux problèmes d’inondations.

Le Service des travaux publics dans la gestion des inondations et des mesures de prévention
Le Service des travaux publics est constamment interpellé dans tout ce qui se rapporte à la rivière, que ce soit dans la surveillance, les études, les mesures de prévention, les travaux, les rencontres et la gestion des mesures d’urgence. Et depuis 2014, le Service travaille de concert avec l’Université Laval dans les démarches, en fournissant support et expertise.
Monsieur Christian Julien, directeur du Service des travaux publics à la Ville de Saint-Raymond et qui porte également le titre de directeur des mesures d’urgence, est impliqué en tout temps et en tout lieu lorsqu’il est question des inondations. Que ce soit pour faire le suivi des rapports des chercheurs de l’Université Laval, participer aux rencontres avec les citoyens ou faire la collecte de données sur le terrain, monsieur Julien est la ressource par excellence en matière d’inondations et de mesures de prévention.
Mesures de prévention

Plusieurs mesures de prévention ont été mises de l’avant dans les 3 dernières années afin de réduire les risques d’inondation et d’assurer la sécurité de la population et l’impact sur le milieu de vie.
La plus inusité est sans aucun doute l’installation d’une estacade flottante.

2- Présentez les réalisations d’exception :
· Élaboration, conception et fabrication d’outils spécialisés :

L’ESTACADE FLOTTANTE

Dans la foulée des mesures d’atténuation en regard aux inondations de la rivière Sainte-Anne, les chercheurs de l’Université Laval ont avancé l’idée de concevoir une barrière à frasil. De là est née l’idée d’installer une estacade flottante constituée de sapins. Dès lors, le Service des travaux publics, chapeauté par Christian Julien, s’est mis à la tâche de préparer le site qui allait accueillir l’estacade, soit par le déboisement, l’installation d’ancrage et plus encore.
L’estacade du rang Saint-Mathias a été installée sur la rivière Sainte-Anne à 20 kilomètres en amont du centre-ville. Le rôle de cette estacade est de capter toute la glace de frasil formée plus haut sur la rivière Sainte-Anne et sur la rivière Tourilli. Ceci a pour effet de prévenir le transport de frasil et son dépôt dans la partie de la rivière située au centre-ville.  
L’estacade est composée d’un câble flottant à fibres artificielles armées («dyneema 12 – SK78» fabriqué par Marlow) de 34 mm de diamètre qui peut supporter 90 tonnes. À ce câble sont attachés 20 sapins avec un cordage précis. La flottaison de l’ensemble est assurée par l’ajout de trois barils de 40 centimètres de diamètre par 1,2 mètre de long. Chaque bout de l’estacade est attaché à des chaines massives qui sont en retour attachées à des barres d’acier de 75 millimètres de diamètre qui pénètrent à 25 mètres dans le sol et/ou le roc. 
Soulignons que cette réalisation fait partie d'un projet qui a été appuyé par le Cadre pour la prévention de sinistres 2013-2020 du Gouvernement du Québec [CPS 15-16-08] par une contribution financière de 682 700 $.

3- Décrivez le rayonnement obtenu dans votre communauté :
· Journaux et publications :
La Ville de Saint-Raymond, par l’intermédiaire de son journal municipal et son site Web, a présenté les démarches entourant l’installation de l’estacade flottante. La nouvelle a été reprise par les médias locaux et régionaux, menant à des entrevues dans les médias «papiers» et télévisées. La télévision communautaire a également filmé l’installation de l’estacade en décembre 2017.
·  Conférences :
Dès sa formation, le comité rivière s’est donné comme mandat d’assurer une excellente transmission des informations à l’ensemble des citoyens. Des rencontres publiques d’informations sont organisées environ deux fois par année. Lors de ces rencontres publiques, monsieur Julien fait le résumé des démarches et des travaux qui ont été réalisés. Les citoyens présents ont le loisir d’adresser des questions à monsieur Julien.
Aussi, les intervenants de la Ville (incluant monsieur Julien) et les citoyens du comité rivière se réunissent à l’occasion lors de déjeuners. En ces occasions, monsieur Julien s’assure de bien communiquer toutes les nouvelles et les avancements entourant le dossier de la rivière et la gestion des inondations.
4- Détaillez les implications :
· Sécurité publique :

L’installation de l’estacade flottante apporte un élément majeur de plus dans le bouquet des mesures que la Ville et son Service des travaux publics mettent en place à chaque hiver en vue de réduire la probabilité des inondations par embâcles et d’assurer la sécurité de la population. L’estacade flottante constitue donc une mesure importante mise en place et son efficacité a été démontrée au cours des deux dernières débâcles printanières. 
Sans aucun doute, grâce à l’estacade flottante, la sécurité des citoyens propriétaires de résidences situées aux abords de la rivière est rehaussée. 
5- Énumérez les projets à venir (expression d’une vision) :
· Long terme (+ de 5 ans) :

La gestion des risques d’inondations à Saint-Raymond est un dossier en constante évolution : les intervenants de la Ville travaillent et travailleront dans le futur (à long terme) notamment à prévoir les comportements de la rivière par l’ajout d’instruments de surveillance, à contrôler le niveau de la rivière par des  infrastructures et des mesures de prévention, à apporter des solutions aux inondations et enfin, à diminuer le plus possible l’impact qu’ont les inondations sur la qualité de vie et la sécurité de la population.
«Nous ne pouvons contrôler la rivière et les inondations mais du moins, outillons-nous pour en minimiser les effets» 

· Christian Julien, directeur du Service des travaux publics
Articles de presse et photo :

Infoportneuf, 15 décembre 2016 : http://infoportneuf.com/index.php/2016/12/15/inondations-a-saint-raymond-estacade-flottante-et-plus-dargent-pour-la-recherche/
Radio-Canada, 22 novembre 2016 : 
https://ici.radio-canada.ca/nouvelle/1007450/des-sapins-pour-eviter-les-inondations-a-saint-raymond
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Photo : l’estacade flottante
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